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VERBALE N.  9
SEDUTA DEL  22/02/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  22 (ventidue)  del  mese  di  Febbraio,  la
Commissione Affari Istituzionali è convocata, attraverso la modalità telematica,  a norma
di quanto previsto dalla  Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore  10,30 con il seguente
ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Espressione del parere in merito alla Proposta di Delibera n. 11/2022 Oggetto :
“Documenti di programmazione 2022/2024: approvazione note di aggiornamento al
Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori
allegati” 

• Proseguo dei lavori di analisi della proposta relativa modifiche del  Regolamento del
Consiglio Comunale:

• Ripresa dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto; 

• Varie ed eventuali

Per  la  segreteria  della  Commissione Affari  Istituzionali  e’  presente  telematicamente  la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 10,33 e’ presente telematicamente il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 10,34 e’ presente telematicamente il consigliere Federico Bussolin.
Alle ore 10,36 sono presenti telematicamente i consiglieri Mario Razzanelli e Stefano Di
Puccio.
Alle ore 10,37 sono presenti telematicamente la consigliera Francesca Calì e il consigliere
Emanuele Cocollini.
Alle ore 10,38 e’ presente telematicamente il consigliere Luca Milani.
Alle ore 10,40 e’ presente telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani. 

Il  Presidente Razzanelli  in  qualità  di  Teams manager  accerta  la  presenza delle  e  dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesca Calì Barbara Felleca

Componente Stefano Di Puccio Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini
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Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 10,40

Sono presenti inoltre la consigliera Antonella Bundu e  il Dirigente della Struttura Autonoma
del Consiglio Comunale, Dott. Riccardo Nocentini.

Il  Presidente Razzanelli  dopo aver  aperto la seduta saluta i  presenti  e dopo la lettura
dell’o.d.g della seduta odierna, comunica che qualora ci fossero delle domande riguardo
alla  Proposta  di  Delibera  n.  11/2022  Oggetto  :  “Documenti  di  programmazione
2022/2024:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota
integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati” la dott.ssa Cassandrini  ha
dato la disponibilità a rispondere alle domande. Conclude l’intervento dichiarando che è
visibile in chat il verbale del 17/02/2022 e che sarà dato per approvato a fine seduta se
non ci saranno obiezioni da parte dei presenti

Alle ore 10,40 e’ presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli. 

Il Presidente Razzanelli  preso atto che non ci sono domande procede con l’appello per
l’espressione  del  parere  in  merito  alla  Proposta  di  Delibera  n.  11/2022  Oggetto:
“Documenti di programmazione 2022/2024: approvazione note di aggiornamento al Dup,
bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesca Calì Barbara Felleca

Componente Stefano Di Puccio Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

 Il risultato della votazione è il seguente: Parere favorevole. 

5 (cinque) voti favorevoli (Francesca Calì, Stefano Di Puccio, Maria Federica Giuliani, Luca
Milani, Francesco Pastorelli).

4  (quattro)  contrari  (Mario  Razzanelli,  Ubaldo  Bocci,  Federico  Bussolin  Emanuele
Cocollini)tentamente i lavori della Commissione. 

Il Presidente Razzanelli dopo avere proclamato il risultato della votazione comunica alle  e
ai  commissari  che  alla  segreteria  della  Commissione  non  è  pervenuta  la  proposta  di
modifica del Regolamento del Consiglio Comunale. 
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Milani dichiara che la Presidenza del Consiglio ha già preparato una proposta ma che ci
sono ancora alcuni punti in discussione.

Il Presidente Razzanelli chiede se per la prossima seduta sarà pronta.

Milani  risponde  che  la  proposta  è  complessa  e  quindi  necessita  di  attente  riflessioni.
Qualora  la  Commissione  ritenga  utile  accorciare  i  tempi  si  potrebbe  modificare  il
Regolamento per consentire le sedute on line.

Cocollini conferma ciò che ha riferito il Presidente del Consiglio Milani.

Giuliani evidenzia che la Presidenza si è riunita solo una volta. Il testo è già pronto ma la
Presidenza sta valutando attentamente le varie opzioni. Ritiene che una modifica di tale
portata  vada  valutata  attentamente  e  quindi  ci  vuole  il  tempo  necessario.  Conclude
ringraziando il dott. Nocentini e il dott. Ascione per il loro contributo e per il supporto dato
in questo lavoro.

Nocentini  dichiara  che  la  proposta  è  pronta  ma  che  ci  sono  alcuni  nodi  politici  da
sciogliere.  Il  lavoro  fatto  in  precedenza  è  valido.  Evidenzia  che  nei  Regolamenti  ogni
singola parola ha un peso e quindi deve essere vagliata attentamente.

Il Presidente Razzanelli si augura che i lavori relativi alla modifica del Regolamento del
Consiglio Comunali siano ultimati entro il 31/03.

Alle ore 11,06 si disconnette la consigliera M. Federica Giuliani.

Alle ore 11, 10 si disconnette il consigliere Emanuele Cocollini.

Il  Presidente  Razzanelli  ritiene  opportuno  riprendere  i  lavori  relativa  alla  proposta  di
modifica dello Statuto e prosegue con la lettura della proposta di modifica all’art. 92 dello
Statuto. Dichiara che non è concorde con il voto ai sedicennni.

Milani evidenzia che nella discussione precedente sulla partecipazione era stato concordato
di prevedere diverse forme di partecipazione con diverse articolazioni. La discussione ha
evidenziato che il  tema è complesso e quindi  ritiene che al  momento non ci  siano le
condizioni per proseguire questa discussione.

Il  Presidente  Razzanelli  ritiene  che  il  numero  di  firme  richieste  per  richiedere  una
consultazione di quartiere è troppo elevata e ritiene che limità la libertà di partecipazione
dei cittadini.

Milani ritiene che il numero di firme richieste dovrebbe essere diverso per ogni quartiere in
proporzione al numero di residenti.

Il Presidente Razzanelli concorda con Milani 

Il consigliere Federico Bussolin si disconnette alle ore 11,19.

Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sonno altri  interventi chiede ai presenti se
hanno preso visione del verbale del 17/02/2022  e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 

Il  Presidente  Razzanelli  dichiara  che  il  verbale  del  17/02/2022 è approvato  da  tutti  i
presenti e procede con l’appello finale

Sono presenti le e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesca Calì Barbara Felleca

Componente Stefano Di Puccio Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 11,23..

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesca Calì Barbara Felleca

Componente Stefano Di Puccio Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 3/03/2022.
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